



羊城晚报客户端

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

30℃ 2024年10月
20℃ < 甲辰年九月初三 >

5 星期六

祝福祖国 庆祝中华人民共和国成立75周年

请到广东过国庆

“请到广东过国庆”录得亮眼数据

国庆假期前4天，全省4A级以上景区接待游客1446.2万人次

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：国庆假期过半，记者从广东省文化和旅游厅获悉，10月1日—4日，全省4A级及以上景区接待游客1446.2万人次，按可比口径同比去年增长6.3%（以下均按可比口径）。

其中，纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客219.9万人次，同比去年增长5.5%；纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客111.8万人次，同比去年增长5.2%；纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接

待146.6万人次，同比去年增长4.5%；纳入监测的75个重点公共文化机构接待138.2万人次，同比去年增长3.2%。

9月25日，广东省委、省政府召开了全省旅游发展大会，明确了广东旅游新的定位和目标任务，面向全国乃至全球游客发出“请到广东过国庆”的热情邀约，推出系列新举措“引客入粤”。全

省在景区和各类公共场所组织举办涵盖文博展览、文艺演出、非遗体验等主题在内共计3000多项文艺活动，为公众提供舒适多彩的文化旅游体验，各景点再次迎来旅游高峰。记者从清远市古龙峡景区了解到，国庆假期前4天游客总人数超10万人，同比增长超30%；广州长隆欢乐世界4日当天门票售罄。

文旅融合、便民惠民齐头并举。这个假期，全省各地文化和旅游部门结合当地特色资源，深入开展多姿多彩的惠民活动。省文化和旅游厅统筹全省演艺资源，组织开展“行至岭南”——广东省庆祝中华人民共和国成立75周年百场精品展演，包括优

秀剧目国内巡演、艺术精品基层展演、广东省艺术院团演出季、“艺动湾区——白鹅潭大舞台周末艺术汇”国庆系列专场演出等活动。所有演出以免费或低票价为主，部分剧目更是以全场惠民的方式，让更多的市民观众走进剧院。深圳市连续7天发放文旅节日大礼包，向游客推出1万份低空飞行产品体验券。江门市4A级旅游景区新会启超故里·小鸟天堂旅游度假区推出优惠福利，国庆节当天门票全免。长隆集团举办“请到广东过国庆

之游长隆、抽大奖、开传祺”活动，全网热度不断攀升。

全省各地推出系列文旅活动，串联“吃住行游购娱”多种业态，涵盖餐饮美食、商圈促销、汽车会展、文艺演出、景区酒店优惠等假期消费全场景，吸引八方来客“游在广州”。南方歌舞团全新打造的音乐剧《黑凤梨（喜欢你）》于10月2日—7日在广州正佳大剧院亮相。珠海、河源、江门、阳江、清远等市的乡村民俗村、主题乐园通过举办多元旅游活动，满足游客不同需求。

黄茅海跨海通道高栏港大桥钢桥面完成铺装

1500名建设者刷新纪录



4日，黄茅海跨海通道高栏港大桥完成双幅环氧沥青铺装施工



铺装施工现场

广州影城国庆档票房飘红

各影院国庆当天票房同比涨四成

城的国庆票房相比去年也有超过20%的涨幅。沈艳分析：“老影城有这样表现，说明市场是真的火热。”

沈艳表示，今年的电影国庆档，从预售期便能窥见其实力，

“全国1.7亿元预售票房，419万人次购票，观众的观影愿望十分强烈。”今年国庆档新片题材丰富，类型多样，拥有战争、犯罪、动作、灾难、家庭、科幻、冒险、青春、歌舞、喜剧等多种元素，满足了不同观众的娱乐需求。因此，除了《749局》《志愿军：存亡之战》《浴火之路》和《熊猫计划》追上。

值得一提的是，不同于全国绝大多数省份观众的选择，在10部国庆档影片中，更多的广东观众在国庆节当天选择观看《志愿军：存亡之战》。当天，该片剧组在广州中影国际影城中船店路演，吸引了很多年轻观众。

此外，刘德华主演的《危机航线》在南方市场更受欢迎，成龙主演的《熊猫计划》则在国庆档中段票房排名上升。沈艳分析：“广州人喜欢刘德华，只要是他的片子都会捧场。《熊猫计划》则是亲子观众的‘刚需’，很多小朋友看到熊猫就挪不动腿。”

质量仍是国庆档影片能否赢得“长跑”的关键。档期首日，

广深有约 国庆睇楼 深圳楼市迎来“黄金期”

有楼盘日均访客量和成交量增加4到5倍，预计第四季度楼市表现将持续向好



荔湾 来访、成交双增长超500%
黄埔 房企联动车企促销助成交
增城 有人连夜赶回认购3套房
南沙 外地买家看中潜力果断认购

详见A3

世卫组织批准 首款猴痘体外诊断试剂

据新华社电 世界卫生组织3日发布新闻公报说，已批准美国雅培制药有限公司所产猴痘检测试剂Alinity m MPXV的紧急使用授权申请。这是首个获世卫组织批准的猴痘体外诊断试剂。

世卫组织说，Alinity m MPXV试剂是一种实时聚合酶链式反应(PCR)检测试剂，由经过培训的临床检测人员对患者进行皮肤创口拭子取样，利用PCR技术检测样本中的猴痘病毒DNA。

世卫组织表示，非洲猴痘检测能力有限，确诊也存在延误，这导致了病毒的持续传播。批准检测试剂有助于那些发生猴痘疫情的国家尽早、准确地诊断

病例，使感染者及时获得治疗和看护，从而控制疫情扩散。世卫组织目前还收到另外3种检测试剂的紧急使用授权申请，正在与其他试剂制造商协商，以确保有更多可靠的诊断选择。

2024年以来，非洲地区已报告逾3万例疑似病例，报告病例数最多的国家为刚果(金)、布隆迪和尼日利亚。在刚果(金)，今年只有37%的疑似病例接受检测。

今年8月，世卫组织宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是自2022年7月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布《国际卫生条例》规定的最高级别警告。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

立陶宛批准德军常驻本国5000人计划

波罗的海国家立陶宛议会3日批准了一项德国向立陶宛派遣常驻部队的协议。按照计划，驻立德军部队将包括一支作战旅和文职人员，规模达5000人，拟于2027年年底前派遣。

两国9月13日在德国首都柏林敲定驻军协议。据德新社

港珠澳大桥年客流量首次突破2000万人次

数据显示，持续增多的“北上”港澳旅客正成为推动口岸客流快速增长的主力群体。今年以来，经该口岸出入境的港澳旅客达1203.3万人次，同比增长83.3%，占口岸客流总量的60.2%；港澳单牌车数量超过226万辆次，占口岸车流总量的56.0%。

均据新华社

责编/林圳 美编/郭子君 校对/马曼婷

